



# 习近平向巴西总统致慰问电

新华社北京6月1日电 国家主席习近平6月1日就巴西严重洪涝灾害造成重大人员伤亡向巴西总统博索纳罗致慰问电。

习近平表示,惊悉巴西东北部发生严重洪涝灾害,造成重大人员伤亡

和财产损失,我谨向遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和灾区人民表示诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。

## 奋楫争先开新局

### ——沿着总书记的足迹之江苏篇

(见第3版)

## 易炼红在推动赣江新区激发活力增强实力大会上强调

# 举全省之力推动赣江新区激发活力增强实力 打造全省高质量跨越式发展的“王牌”“骏马”

叶建春主持 姚增科出席

本报讯(记者魏星)6月1日,省委、省政府在南昌召开推动赣江新区激发活力增强实力大会。省委书记、省人大常委会主任易炼红出席大会并讲话。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察江西重要讲话精神,聚焦“作示范、勇争先”的目标要求,抢抓机遇、主动作为,挺立潮头、奋勇搏击,举全省之力推动赣江新区激发活力、增强实力,打造全省高质量跨越式发展的“王牌”“骏马”,为全面建设社会主义现代化江西提供强劲支撑。

省长叶建春主持,姚增科、任珠峰、史文斌、赵力平、孙菊生、秦义、陈小华、罗小云出席大会;梁桂解读了《关于支持赣江新区激发活力增强实力的若干措施》,李红军、殷美根以及九江市主要负责同志作了发言。

易炼红指出,赣江新区是我省唯一的国家级新区,在全省发展大局中具有重要地位、承担重大使命。省委、省政府专门召开大会,就是要明确确定赣江新区是全面建设“六个江西”、加快实现全省高质量跨越式发展的一张可打造的“王牌”、一匹可培育的“骏马”;动员引导省直各单位和南昌、九江进一步解放思想、凝聚共识,强化举措、形成合力,全力支持推动赣江新区发展;激励鞭策赣江新区发挥主体作用,积极作为、加压奋进,不辱使命、勇挑重担,全力以赴强势崛起,大幅度提升在国家级新区中的排位。

易炼红强调,赣江新区正处于大有可为的战略机遇期、发展黄金期,是一张可以寄予厚望的“王牌”,是一匹可以脱颖而出的“骏马”。要强化“王牌”“骏马”之识,牢牢把握赣江新区的特殊地位和战略使命,充分认识推动赣江新区高质量跨越式发展是迫在眉睫的重任,必须迎难而上、聚势而为;充分认识赣江新区与南昌、九江是发展共同体,必须相向而行、携手共进;充分认识赣江新区是引领全省改革发展的“王牌”“骏马”,必须勇立潮头、奋楫争先,开拓赣江新区发展的新局面,不断增强“王牌”实力、展现“骏马”作为。

易炼红强调,要汇聚“王牌”“骏马”之力,全力支持推动赣江新区激发活力增强实力。全省各地各部门必须牢固树立“支持赣江新区发展就是支持全省发展”的意识,坚持把最好的资源、最优的政策、最强的力量投放到新区,做到顶格支持、顶格协调、顶格推

进,全力以赴锻造新区这张“王牌”、培育新区这匹“骏马”。要以更广的胸襟深化扩权赋能,按照“新区点单、省级端菜”方式,大胆地给新区分权力、交任务、压担子,努力让这匹“骏马”纵横驰骋。要以更大的力度强化要素保障,加强金融、财税、土地、人才等要素保障,强化“新区+平台公司”模式,为新区高质量跨越式发展添油助力。要以更大的格局优化发展环境,加快完善新区基础设施,尽快把优质教育、医疗、文化资源导入新区,全面提升新区服务能力和水平。要以更高的效率畅通运行机制,坚持问题导向、效果导向,进一步加强横向协作、纵向协同,合力推动新区高质量跨越式发展。

易炼红强调,赣江新区要彰显“王牌”“骏马”之为,勇当全省高质量跨越式发展新标杆。要把科技创新作为最鲜明的标识,培育壮大创新主体,提升创新平台能级,激发创新人才活力,进一步激活新区创新创造的“一江春水”。要把产业发展作为最坚实的支撑,加快产业向群而聚、向新而进、向高而攀,努力实现产业实力倍增、能级提升。要把改革开放作为最强大的动力,攻坚克难抓改革,加大力度促开

放,对标最好优环境,奋力打造全省改革开放的亮丽窗口。要把产城融合作为最优化的形态,坚持规划为先、服务为本、生态为魂,以“起步即有世界眼光,落笔便成时代标杆”的理念,加快打造高颜值的现代新城。要把勤廉作风作为最根本的保障,以政治建设为统领,营造只争朝夕、大干快上的好氛围,完善比学赶超、全面创先的好机制,涵养正气充盈、干净干事的好生态,以风清气正的良好政治生态为“骏马”奔驰保驾护航。

叶建春指出,要深入贯彻习近平总书记视察江西重要讲话精神,按照省委省政府关于将赣江新区打造成为全省改革发展重要增长极和强大新引擎的部署要求,在思想上高度统一,在目标上高度聚焦,在推进上高度协同,共同做强创新引擎,共同提升开放能级,共同完善公共服务,共同优化营商环境,共同健全协同机制,共同破解瓶颈难题,一往无前攻坚克难,只争朝夕真抓实干,全力打造赣江新区这张“王牌”、催生出赣江新区这匹“骏马”,展现在国家级新区排名的进位赶超,真正展现出国家级新区的气魄、气象、气势。

被淹应急处置、堤防险情应急处置、危化品泄漏火灾应急处置等行动,演练全程采取实兵、实装、实景、实训,全方位展示了监测预警、响应启动、紧急出动、机动投送、调度指挥、协同救援和大规模人员转移等关键环节,模拟效果身临其境、指挥体系运转高效,处置行动迅速灵敏。

通过此次演练,我省检验了应急管理综合应用、应急指挥、融合通信和“党建+应急管理”等系统平台,以及“中国应急九江号”、大型方舱移动指挥车、长航时无人机、智能救援机器人、AC313直升机等高精尖装备的实际运用,磨合了各级政府之间、政企之间及不同救援队伍之间的协同作战能力,熟悉规范了灾害事故应急处置流程,提高了各级应急机构的指挥决策水平和组织协调能力,淬炼和提升了应急救援处置能力。(下转第2版)

## “江西应急·2022”综合演练举行

叶建春下达演练命令

本报讯(记者刘勇、卞晔)沙场点兵、以练促战。6月1日,我省举行“江西应急·2022”灾害事故应急救援综合演练。这是江西有史以来规格标准最高、联动部门最全、队伍规模最大、演练科目最多的一次综合演练。

演练在省消防训练基地、南昌、九江、赣州、宜春等五地同步展开。各演练场指挥长向演练总指挥、省长叶建春报告“准备完毕”,叶建春随即下达“演练开始”命令。

闻令而动,势如奔雷。地面,国家综合性消防救援队、地方专业森林消防队、民兵和航空救援以及通信、

医疗等专业救援队伍战斗员驾驶各种车辆,操控各型设备、机器人,如下山猛虎般奔赴“救灾”一线。水上,新近入列的九江号应急救援工程船,各类消防救援船和摩托艇犁波斩浪,如海中蛟龙紧急处置江湖“险情”。空中,米-171、AC313等直升机鹰击长空,迅速把重型装备吊至“抢险”关键部位,把人员疏散到安全地带。

演练模拟我省遭遇极端异常天气,全省大部分地区遭遇短时集中特大暴雨袭击,导致赣州大余县江西下坠钨业有限公司樟斗尾矿库出现漫顶溃坝险情;宜春袁州区发生山洪、泥

石流、滑坡险情,导致鸟山村部分房屋、道路被冲毁,人员被困“孤岛”,四方井水利枢纽工程滑坡点有蠕动迹象;南昌地铁2号线生米南车辆基地出入段挡水围挡被冲毁,积水倒灌致201次列车紧急制动,乘客被困且有多人重伤昏迷;九江江新洲出现崩岸、泡泉群、堤防漫溢等重大险情;石油化工企业电源故障致某装置循环冷却系统失效、设备超压、油气泄漏,发生火灾爆炸。

演练中,5个演练场地针对5类不同险情,分别展开尾矿库漫坝险情应急处置、山洪地质灾害处置、城市地铁

## 沿着总书记的足迹看老区新貌

# 民生为本 绘就光明新景

本报记者 钟珊珊

社区工作很重要,一是要抓好党的建设,使党组织真正发挥领头作用,把各方面工作带动起来。二是要抓好服务,人民群众的事情就是我们的牵挂,要以问题为导向,力争实现各种服务全覆盖,不断满足百姓提出的新需求。

——习近平



光明社区依托“1+5+X”社区邻里中心,推出了“幸福食堂”“托管中心”“康乐助养”等一批为民办实事项目,切实解决了老旧小区群众的养老难、托幼难、医疗难等问题。因为社区志愿者教孩子们学书法。 本报记者 吴文兵摄

镜头回放:2016年2月3日,习近平总书记来到南昌市东湖区彭家桥街道光明社区,看望慰问社区干部群众。临走前,总书记面向社区群众说,大家有什么需求多向咱们的社区、居委提出,也促进他们改进工作。

5月28日中午,刚吃过午饭,来不及休息片刻,光明社区老党员雷红芸就赶到社区党群服务中心一楼办事大厅,帮忙逐个通知居民尽快接种新冠肺炎疫苗第三针。72岁的雷红芸在光明社区居住了几十年,如今,退休在家的她只要有空,就会来到社区帮忙做些力所能及的事。

“社区工作千头万绪,多亏了这些志愿者的参与,我们的服务才能做得更精细。”光明社区党委书记、主任刘云娟说。在社区党群服务中心一楼办事大

厅,回忆起六年前习近平总书记到来时的情景,刘云娟仍历历在目:“当时,总书记就是在这里和社区干部一一握手交谈,提出要我们抓好党建,抓好服务,鼓励大家在基层更好地服务百姓。”

六年过去了,习近平总书记的殷殷嘱托言犹在耳。光明社区有1600多户4100多人,工作点多面广,单靠社区自身力量显然不够。社区党委充分发挥党组织在基层工作中的领头作用,着力探索“趣缘型”社团党支部建设新模式,把支部建在群众团体上,以党组织领导团体,以团体吸引群众。社区舞蹈队、合唱团、门球队、书画班……每个社团都成立了党支部,由党员示范带头参与社区工作和志愿服务,互爱互助、互帮互助在社区蔚然成风。(下转第2版)



5月31日,抚州市东乡区在黎坪镇黎阳水库开展防汛抢险应急演练,基干民兵和退伍军组成的应急救援队伍正在搬运沙袋等物资进行抢险。 特约通讯员 何江华摄

## 报端亮点



施行一年 这些保护未成年人的措施成效如何

见第4版